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(FUVEST 2024) Para gerar hidrogénio, foi utilizado o

aparato ilustrado na figura.
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Durante o processo de geragéo de H,

=
AL

Apos o processo de geragéo de H,

Ao frasco a esquerda adicionou-se uma quantidade pré-deter-
minada de raspas de zinco metdlico e acido cloridrico. Em se-
guida, o frasco foi fechado com uma rolha conectada a uma tu-
bulacio. A medida que o hidrogénio é produzido pela reagio
Zn° (s)+2H* (aq)—Zn*(aq)+H, (g), o gas se acumula em uma pro-
veta previamente cheia de agua. Dado que a solubilidade do hidro-
génio na agua é desprezivel, o volume ocupado pelo gas na proveta
corresponde ao volume de hidrogénio produzido durante a reagio.

Considerando que, nas condi¢des do experimento, foram gera-
dos 49,8 mL de hidrogénio, qual a quantidade de Zn metalico,
em gramas, que de fato reagiu?

Note e adote:
Volume molar do gas ideal nas condi¢des do experimento = 24,9 L.
Massa molar do Zn = 65,4 g/mol.

a) 0,07
b) 0,13
) 0,26
d) 0,29
€) 0,48

(FUVEST 2023) Combustiveis fésseis, como o diesel,

contém em sua composicdo uma fracdo de enxofre.
Durante o processo de combustio, o enxofre é convertido em
S0,, tornando-se um poluente ambiental. Em postos de combus-
tivel, normalmente sdo comercializados dois tipos de diesel, o
Diesel S10 e o Diesel S500. O primeiro contém 10 ppm de enxo-
fre, e 0 segundo, 500 ppm de enxofre.

Considere que na combustdo do diesel, todo enxofre seja conver-
tido em SO,, conforme reagéo a seguir:

S, +0 SO

© V2w 7 2V
Nesse caso, a diferenga de massa de SO, emitido para a atmosfera
por kg de diesel quando cada um dos dois tipos é queimado é de

Note e adote:
Massas molares (g/mol): 0 = 16; S = 32.
1 ppm de enxofre equivale a 1 mg de enxofre por kg de diesel
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a) 245mg/kg.
b) 490mg/kg.

c) 980mg/kg.
d) 1960mg/kg.

e) 3920mg/kg.

(FUVEST 2019) O cinamaldeido é um dos principais
compostos que dao o sabor e 0 aroma da canela. Quando
exposto ao ar, oxida conforme a equagao balanceada:

(0] (0]

N H +%O2 — N OH

Uma amostra de 19,80g desse composto puro foi exposta ao ar
por 74 dias e depois pesada novamente, sendo que a massa final
aumentou em 1,20g. A porcentagem desse composto que foi oxi-
dada no periodo foi de

Note e adote:

* Massas molares (g/mol): Cinamaldeido = 132; 0, = 32.

¢ Considere que ndo houve perda de cinamaldeido ou do produ-
to de oxidagdo por evaporacdo.

a) 10%
b) 25%.
c) 50%
d) 75%
€) 90%

(UER] 2024) O fésforo branco, quando em contato com

0 oxigénio, entra em combustdo espontanea, causan-
do graves consequéncias se usado em armamentos. Observe a
equacdo da reagdo quimica entre essas duas substancias:

P4(s) +5 Oz(g) -P, 010(5)

Na reacdo de 248 g de P, a massa de 0, consumida, em gramas,
corresponde a:

Dados: P=31; 0 =16.

a) 160
b) 320

c) 480
d) 640

(UPE-SSA 1 2022) Nas estacdes de tratamento de agua,

para utilizacdo publica, existem varias etapas, entre elas,
uma denominada floculagdo, em que o éxido de célcio, Ca0, e
o sulfato de aluminio, A/,(SO,), sdo adicionados a agua, para
a remo¢do de impurezas a partir da agregacdo de particulas
pequenas em flocos grandes. As equag¢des quimicas a seguir, ndo
balanceadas, demonstram as reagdes envolvidas:

Ca0+H, 0—»Ca(OH),
Ca(OH),+Al, (SO, ),— Al(OH),+CaSO,

Se forem adicionados, em um tanque de tratamento, 252 kg de
oxido de cdlcio e 1026 kg de sulfato de aluminio, qual a massa
aproximada de sulfato de calcio produzida no processo?

Dados: Massas molares (g/mol) H=1; O = 16; Al = 27; S = 32;
Ca =40.

a) 285 kg
b) 515 kg

c) 612 kg
d) 920 kg

e) 1224 kg
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Resposta da questdo 5: [C]
Balanceando e somando as equagoes, teremos:

3Ca0 + 3H,0 —[3Ca(0H);
3C(I(OH)2 + A€2(504)3 - 2A€(0H)3 + 36(1504_

Global
3Ca0 + 3H,0 + ALy(S04)s —— 24£(0H)3 + 3CaS0,

01. [B] 02.[c] 03.1C] 04. [B] 05.[C]

Resposta da questio 1: [B]

A partir do calculo estequiométrico, vem:
49,8mL = 49,8 x 1073L

Cd0=1x%x40+1x16=56

0 2
1Z0°(s) + 2H" (aqy— 1Zn* @aq) + 1Hz, A#5(SO4)s = 2 X 27 + 3 X (32 + 4 X 16) = 342
65,4g —— — 24,9L CaSO, =1x40+1x32+4x16 =136
-3 Global
mzp ——— — 49,8 X 107°L 3Ca0 + 3H,0 + A?5(S04)3 — 2A¢(0H)3 + 3CaS0,
65,4g x 49,8 X 1073L 3x56g ——— —342g
mzp = 24 0L = 0,1308gmgz, = 0,13g 252kg ——— —1026kg

(252 x 342) < (1026 x 3 x 56) = Ca0 é limitante.
Resposta da questio 2: [C]

Global
S=32;S0,=1x32+2x16 = 64 3Ca0 + 3H,0 + A%y(S04); —— 2A£(0OH)3 + 3CaS0,

3 x 56g ——— —[342g| ——— —3 x 136¢g
252kg ——— —|1026kg| ——— —mc,s0,Mcaso,

=10mg-kg!

Excesso
1S(s) + 10,(g) —1S0,(g) _ 252kgx 3 x 136g
32g —————64g B 3 x 56g
10mg ——— — mgg,

10mg X 64g
mgg, = 3—2g

1mg
Cenxofre(s10) = 10ppm = 10 X 73 = Cgnxofre(s10)
= 612kg

= 20mg

1mg
CEnxofre(SSOO) = 500ppm = 500 X k—g = CEnxofre(SSOO)
=500mg - kg~!

15(s) + 102(g) —150,(g)
32g ————— — 64g
500mg —_———— I'fl’so2

, _ 500mgxé64g 1000
m-so, = 3—2g = mg

Am = 1000mg — 20mg = 980mg

— mg
Arn(por quilo de Diesel) — 980 k_g

Resposta da questio 3: [C]

Mo, acrescentada — 1,20 g
1
1 mol de Cinamaldeido + Emoldeoz

1 mol Acido careboxilico

1
132g———§><32g

px1980g ———-120g

_ _132gx120g  _ — 0
P (3x32 g)x19,80 gp TR

Resposta da questio 4: [B]

P =31;Mp = 31g - mol~!
0; =2 x 16 = 32; Mg, = 32g - mol™*
1P4(s) + 502(8)—P1010(s)
4x31g ———5x32g
_ 248gx5x32g

248g —— —mg,mq, = x3lg = mg, = 320g
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TODOS OS DIREITOS RESERVADOS.



